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67.ro¢énik MO Zadania uloh domaceho kola kategcorie Z5

(Termin odovzdania: prvd trojica uloh v stredu 15.11. 2017,
druhd trojica uloh v pondelok 11. 12. 2017.)

1. Janko dostal vreckové a chce si zaii kipit nie¢o dobré. Keby si kupil styri kolace, zvysilo by mu 0,50 €.
Keby si chcel kupit pét kolacov, chybalo by mu 0,60 €. Keby si kupil dva kolace a tri $isky, utratil by
celé vreckové bezo zvysku. Kolko stoji jedna siska? (Lenka Dedkova)

2. Jano mal tri klietky (Giernu, striebornt, zlatd) a tri zvieratd (morca, potkana a tchora). V kazdej
klietke bolo jedno zviera. Zlata klietka stéla nalavo od ¢iernej klietky. Strieborna klietka stéla napravo
od klietky s moréatom. Potkan bol v klietke napravo od striebornej klietky. Urcte, v ktorej klietke bolo
ktoré zviera. (Libuse Hozova)

3. Na obrazku je diagram so siedmimi polickami. Nakreslite do neho hviezdicky tak, aby boli splnené
vsetky nasledujice podmienky:
e Hviezdiciek je celkom 21.
V kazdom policku je aspon jedna hviezdicka.
V polickach oznacéenych A, B, C je dokopy 8 hviezdiciek.
V polickach oznacenych A a B je dokopy menej hviezdic¢iek ako v policku oznacenom C.
V policku oznacenom B je viac hviezdi¢iek ako v policku oznacenom A.
V kruhu je celkom 15 hviezdi¢iek, v trojuholniku celkom 12 hviezdi¢iek a v obdlzniku celkom
14 hviezdiciek.

(Eva Semeréddova)

Obr. 1

4. Eva s Marekom hrali bedminton a Viktor im pocital vymeny. Po kazdjch 10 vymenach nakreslil
Viktor krizik (X). Potom namiesto kazdych 10 krizikov nakreslil krizok (O) a prislachajicich 10 krizikov
zmazal. Ked Eva a Marek hru ukon¢ili, mal Viktor nakreslené toto:

OO0OXXXXXXX

Uréte, kolko najmenej a kolko najviac vymen Eva s Marekom mohli zohrat.
(Miroslava Farkas Smitkovd)

5. Zostrojte Tubovolni tseé¢ku AS, potom zostrojte kruznicu k so stredom v bode S, ktord prechiddza
bodom A.
1. Zostrojte na kruznici k body E, F, G tak, aby spolu s bodom A urcovali obdlznik AEFG.
N4jdite aspon dve riesenia.
2. Zostrojte na kruznici k body B, C, D tak, aby spolu s bodom A urcovali stvorec ABCD.
(Lucie Ruzickova)
6. Na stole lezalo osem karticiek s ¢islami 2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19. Fero si vybral tri karticky. Scital na

.....

mohli zostat na stole? Uréte vSetky moznosti. (Libuse Hozovd)
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(Termin odovzdania: prvd trojica uloh v pondelok 11. 12. 2017,
druhd trojica uloh v stredu 28. 2. 2018.)

1. Anicka a Blanka si napisali kazda jedno dvojciferné ¢islo, ktoré zacinalo sedmickou. Dievcata si zvolili

rozne ¢isla. Potom kazda medzi obe cifry vlozila nulu, takze im vzniklo trojciferné ¢islo. Od neho kazda

odcitala svoje povodné dvojciferné ¢islo. Vysledok ich prekvapil. Urcte, ako sa ich vysledky lisili.
(Libuse Hozova)

2. Erika chcela pontknut ¢okolddu svojim trom kamaritkam. Ked ju vytiahla z batohu, zistila, ze je
poldmand ako na obrazku. (Vyznacené stvoréeky st navzajom zhodné.) Dievéata sa dohodli, ze éokoladu
dalej lamaf nebudtl a lésom urcia, aky velky kusok ktord dostane. Zoradte Styri kusky cokolddy od
najmensieho po najvacsi. (Katarina Jasencakova)
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Obr. 1

3. Jano mal 100 rovnakych zavaracich flias, z ktorych si staval trojboké pyramidy. Najvyssie poschodie
pyramidy mé vzdy jednu flasu, druhé poschodie zhora predstavuje rovnostranny trojuholnik, ktorého
strana pozostava z dvoch fliag, atd. Priklad konstrukcie trojposchodovej pyramidy je na obrazku.

1. poschodie 1. a 2. poschodie trojposchodova pyramida
Obr. 2

1. Kolko flia§ Jano potreboval na pétfposchodovii pyramidu?
2. Kolko poschodi mala pyramida, na ktort bolo pouzitych ¢o najviac Janovych fliag?
(Katarina Jasenéékova)

4. Veronika ma klasickti Sachovnicu s 8 x 8 poli¢kami. Riadky st oznacené ciframi 1 az 8, stlpce pismenami
A az H. Veronika polozila na policko B1 jazdca, s ktorym mozno pohybovat iba tak ako v Sachu.
1. Je mozné premiestnit jazdca $tyrmi fahmi na policko H1?
2. Je moZné premiestnit jazdca piatimi fahmi na policko E67
Ak 4ano, popiste vsetky mozné postupnosti tahov. Ak nie, zdovodnite, predo to mozné nie je.
(Katarina Jasencdkova)

5. V plechovke boli ¢ervené a zelené cukriky. Cyril zjedol % vSetkych cervenych cukrikov a Zuzka zjedla
% vsetkych zelenych cukrikov. Teraz tvoria cervené cukriky % vetkych cukrikov v plechovke. Kolko
najmenej cukrikov mohlo byt pévodne v plechovke? (Lucie Riizickova)

6. Zostrojte Tubovolni tise¢ku DS, potom zostrojte kruznicu k so stredom v bode S, ktora prechddza
bodom D.
1. Zostrojte rovnostranny trojuholnik DAS, ktorého vrchol A lezi na kruznici k.
2. Zostrojte rovnostranny trojuholnik ABC, ktorého vrcholy B a C' tiez lezia na kruznici k.
(Lucie Ruzickova)
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(Termin odovzdania: prvd trojica uloh v pondelok 11.12. 2017,
druhd trojica uloh v stredu 28. 2. 2018.)

1. Peter povedal Pavlovi: ,,Napis dvojciferné prirodzené ¢islo, ktoré méa tu vlastnost,
ze ked od neho od¢itas dvojciferné prirodzené ¢islo s tymi istymi ciframi napisanymi
v opacnom poradi, dostanes rozdiel 63.“ Ktoré ¢islo mohol Pavol napisat? Urcte vSetky
moznosti. (Libuse Hozova)

2. Dané su dve dvojice rovnobeznych priamok AB || CD a AC || BD. Bod E lezi na
priamke BD, bod F' je stredom tsecky BD, bod G je stredom usecky CD a obsah
trojuholnika ACE je 20 cm?. Uréte obsah trojuholnika DFG.

(Vladimira Semerakova)

3. Zoologickd zahrada pontkala skolskym skupindm vyhodné vstupné: kazdy piaty
ziak dostéva vstupenku zdarma. Pan ucitel 6.A spocital, Ze ak kupi vstupné defom zo
svojej triedy, uSetri za Styri vstupenky a zaplati 19,95 €. Pani ucitelka 6.B mu navrhla,
nech kupi vstupenky defom oboch tried naraz, a tak buda platit 44,10 €. Kolko deti
z 6.A a kolko deti z 6.B islo do zoo? (Cena vstupenky v centoch je celoéiselnd.)
(Libor Simiinek)

4. Na stole lezalo Sest karticiek s ciframi 1, 2, 3, 4, 5, 6. Anezka z tychto kartic¢iek
zlozila Sestciferné ¢islo, ktoré bolo delitelné Siestimi. Potom postupne odoberala karticky
sprava. Ked odobrala prva karticku, zostalo na stole pitciferné ¢islo delitelné piatimi.
Ked odobrala dal$iu karticku, zostalo Stvorciferné ¢islo delitelné styrmi. Ked odoberala
dalej, ziskala postupne trojciferné ¢islo delitelné tromi a dvojciferné ¢islo delitelné
dvoma. Ktoré Sestciferné ¢islo mohla Anezka povodne zlozit? Uréte vSetky moznosti.

(Lucie Ruzickova)

.....

60° a vnutorny uhol pri vrchole B bol mensi ako 60°. Juraj narysoval v polrovine urcenej
priamkou AB a bodom C' bod D, a to tak, ze trojuholnik ABD bol rovnostranny. Potom
chlapci zistili, Ze trojuholniky ACD a BCD st rovnoramenné s hlavnym vrcholom D.
Urcte velkost uhla ACB. (Eva Semeradova)

6. Vodnik Chaluha nalieval hmlu do rozmanitych, rozne velkych nadob, ktoré si sta-
rostlivo zoradil na polici. Pri nalievani postupoval postupne z jednej strany, ziadnu
nadobu nepreskakoval. Do kazdej nadoby sa vojde aspon deciliter hmly. Keby nalieval
hmlu sedemlitrovou odmerkou, hmla z prvej odmerky by naplnila presne 11 nadob,
hmla z druhej odmerky by naplnila presne dalsich 12 nddob a hmla z tretej odmerky by
naplnila presne 7 naddob. Ak by pouzil piftlitrovii odmerku, tak hmla z prvej odmerky
by naplnila presne 8 nadob, z druhej presne 10 nadob, z tretej presne 7 nadob a zo
stvrtej odmerky presne 4 nadoby. Rozhodnite, ¢i je tridsiata nadoba v poradi vicsia
ako dvadsiata piata. (Karel Pazourek)
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(Termin odovzdania: prvd trojica uloh v pondelok 11.12. 2017,
druhd trojica uloh v stredu 28. 2. 2018.)

1. Vyjadrite ¢islo milién pomocou ¢isel obsahujucich iba cifry 9 a algebrickych operacii plus,
minus, krat, delené, mocnina a odmocnina. Uréte asponi tri rozne rieSenia. (Lenka Dedkova)

2. V ostrouhlom trojuholniku K'LM m4 uhol K LM velkost 68°. Bod V je prieseénikom vySok
a P je pdtou vysky na stranu LM. Os uhla PV M je rovnobezna so stranou K M. Porovnajte
velkosti uhlov MKL a LMK. (Libuse Hozova)

3. Adelka mala na papieri napisané dve ¢isla. Ked k nim pripisala eSte ich najvicési spoloény
delitel a najmensi spolo¢ny nasobok, dostala Styri rozne ¢isla mensie ako 100. S Gizasom zistila,
ze ked vydeli najvicsie z tychto Styroch ¢isel najmensim, dostane najviacési spolo¢ny delitel
vSetkych Styroch cisel. Ktoré ¢isla mala Adelka napisané na papieri? (Michaela Petrova)

4. Roboti Rébert a Hubert skladaji a rozoberaji mlynceky na kavu. Pritom kazdy z nich
mlynéek zlozi Styrikrat rychlejsie, ako ho ten druhy rozoberie. Ked rano prisli do dielne, niekolko
mlynéekov uz tam bolo zlozenych. O 9:00 zacal Hubert skladat a Rdébert rozoberat, presne
0 12:00 Hubert dokon¢il skladanie mlynceka a Rébert rozoberanie iného. Spolu za tato zmenu
pribudlo 27 mlynéekov. O 13:00 zacal Rébert skladat a Hubert rozoberat, presne o 19:00
dokoncil Rébert skladanie posledného mlynéeka a Hubert rozoberanie iného. Spolu za tato
zmenu pribudlo 120 mlyncekov. Za ako dlho zlozi mlynéek Hubert? Za ako dlho ho zlozi Rébert?

(Karel Pazourek)

5. Zhodné obdlziniky ABCD a EFGH st umiestnené tak, Ze ich zhodné strany st rovnobezné.
Body I, J, K, L, M a N su priese¢niky predlzenych stran ako na obrazku. Obsah obdlznika
BNHM je 12cm?, obsah obdlznika M BCK je 63cm? a obsah obdlznika MLGH je 28 cm?.

Uréte obsah obdlznika IF.JD. (Eva Semer&adova)
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6. Priamka predstavuje Ciselni os a vyznacené body zodpovedaju ¢islam a, —a, a + 1, avSak
nie nutne v tomto poradi. Zostrojte body, ktoré zodpovedaju cislam 0 a 1. Preberte vsetky
moznosti. (Michaela Petrova)

- +

Obr. 2
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(Termin odovzdania: prvd trojica uloh v stredu 15. 11. 2017,
druhd trofica uloh v pondelok 11.12. 2017.)

1. Vekovy priemer vSetkych Tudi, ktori sa zisli na rodinnej oslave, bol rovny poctu
pritomnych. Teta Beta, ktorda mala 29 rokov, sa vzapiti ospravedlnila a odisla. Aj po
odchode tety Bety bol vekovy priemer vSetkych pritomnych Iudi rovny ich pocétu. Kolko
Tudi bolo povodne na oslave? (Libuse Hozova)

2. V lichobezniku VODY plati, ze VO je dlhsou zakladnou, priesec¢nik uhlopriecok K
deli tisecku VD v pomere 3 : 2 a obsah trojuholnika KOV je rovny 13,5 cm?. Urcte
obsah celého lichobeznika. (Michaela Petrova)

3. Roboti Rébert a Hubert skladaju a rozoberaju mlynceky na kévu. Pritom kazdy
z nich mlyncek zlozi Styrikrat rychlejsie, ako ho sdm rozoberie. Ked rédno prisli do
dielne, niekolko mlynéekov uz tam bolo zlozenych. O 7:00 zacal Hubert skladat a Rébert
rozoberat, presne o 12:00 Hubert dokoncil skladanie mlynéeka a Rdébert rozoberanie
iného. Celkom za tGto zmenu pribudlo 70 mlyncéekov. O 13:00 zacal Rébert skladat
a Hubert rozoberat, presne o 22:00 dokon¢il Rébert skladanie posledného mlynéeka
a Hubert rozoberanie iného. Celkom za tito zmenu pribudlo 36 mlyncéekov. Za ako
dlho by zlozili 360 mlyncekov, keby Rébert aj Hubert skladali spolo¢ne?

(Karel Pazourek)

4. Cisla 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 a 9 sa chystali na cestu vlakom s tromi vagénmi. Chceli
sa rozsadit tak, aby v kazdom vagoéne sedeli tri ¢isla a najviicSie z kazdej trojice bolo
rovné suctu zvysnych dvoch. Sprievodca tvrdil, Ze to nie je problém, a snazil sa ¢islam
pomoct. Naopak vypravca tvrdil, Ze to nie je mozné. Rozhodnite, kto z nich mal pravdu.

(Erika Novotna)

5. Vnutri obdlznika ABCD lezia body E a F tak, ze tse¢ky FA, ED, EF, FB, FC
s navzajom zhodné. Strana AB je dlha 22 cm a kruznica opisana trojuholniku AF D
m4 polomer 10 cm. Uréte dlzku strany BC. (Lucie Ruzickova)

6. Na priamke predstavujicej ¢iselnii os uvazte navzajom rézne body zodpovedajice
¢islam a, 2a, 3a + 1 vo vSetkych moznych poradiach. Pri kazdej moznosti rozhodnite,
¢i je také usporiadanie mozné. Ak &no, uvedte konkrétny priklad, ak nie, zdovodnite
preco. (Michaela Petrova)

- -

Obr. 1



